

2024 年中医执业医师实践技能变动情况说明

盼望着，盼望着，2024 年中医执业医师实践技能官方教材终于出版下发啦！新教材都有哪些变动呢？这些变动对我们 2024 年参加中医执业医师实践技能考试的小伙伴们有哪些影响呢？别急，小编迅速为大家整理了全方位的变动信息，大家要睁大眼睛仔细看了！

一、2024 年中医执业医师实践技能教材内容是否有变动

具体教材内容还是存在一些变动。那到底有哪些实质性的变动呢？且看小编为大家具体道来：

（一）第四章 针灸技术

艾灸法中“灸法的注意事项”删除了“（4）不宜施灸的病证：对实热证、阴虚发热者，一般不适宜灸疗。”

（二）第八章 辅助检查

心电图“过早搏动”统一修改为“期前收缩”。

（三）第九章 中医常见病

第四十二节 崩漏 辩证论治中删除“肾气虚证”，血热证-虚热证的选方改为“上下相资汤”，脾虚证改为“举元煎合安冲汤加炮姜炭”，血瘀证选方改为“四草汤加三七、蒲黄”，各证型中方药的加减也均有变化。

其他疾病无变化。

（四）第十章 西医常见病

第十一节 心律失常 “过早搏动”统一修改为“期前收缩”。其他无变化。

其他章节均无变化。

正保医学教育网会持续更新更多中医执业医师实践技能考试的新内容及备考要点，大家可以持续关注正保医学教育网网址呦！

2024 年中医执业医师变动情况说明

2024 年中医执业医师新教材下发啦！新的教材都有哪些变动呢？这些变动对我们 2024 年中医执业医师考试的小伙伴们有哪些影响呢？我们需要有哪些备考注意事项呢？别急，小编迅速为大家整理了全方位的变动信息，以及我们未来的考试动向，大家要睁大眼睛仔细看了！

一、2024 年中医执业医师内容是否有变动

具体教材内容还是存在一些小变动。那到底有哪些实质性的变动呢？且听小编来给您爆料一下啦！

（三）中医妇科学

基本没有变化，仅是月经病中痛经中医辨证论治中新增了一个证型。

（四）传染病学

变化不大。仅有两处变动。第二单元病毒感染，细目一病毒性肝炎，发病机制的丙型肝炎增加了“丙型肝炎的慢性化率为 60%~85%”；第三单元细菌感染，细目一流行性脑脊髓膜炎，病原学增加了“在我国长期流行的菌群 90%以上为 A 群，B 群和 C 群散发，但随着 A 群菌苗的广泛预防接种，近年 B 群在有些地区有上升趋势，C 群流行也增多，毒力较强，可致暴发型流脑”。

（三）医学伦理学

基本没有变化，仅在第八单元医学研究的道德要求，细目二人体实验的道德要求，要点二人体实验的道德原则中，将“《中华人民共和国医师法》第 55 条第一款规定：在提供医疗卫生服务或者开展医学临床研究中，未按照规定履行告知义务或者取得知情同意的，要承担法律责任。”改为“《中华人民共和国执业医师法》第 37 条第八款规定：未经患者或家属同意，对患者进行实验性临床医疗的，要承担法律责任。”

（四）卫生法规

基本没有变化，仅在第一单元卫生法概述，细目一卫生法的概念和渊源，要点二卫生法的渊源中，关于“卫生行政法规国务院根据宪法和法律制定行政法规，由总理签署国务院令公布。如《医疗机构管理条例》《麻醉药品和精神药品管理条例》等。”增加了《中华人民共和国中医药条例》；第八单元《中华人民共和国中医药法》，细目二中医药服务，要点二中医诊所、中医医师的准入管理制度中，

将“从事中医医疗活动的人员应当依照规定”改为“从事中医医疗活动的人员应当依照《中华人民共和国执业医师法》的规定”。

其余十一个科目均无实质性变动。

二、根据 2024 年中医执业医师教材变动调整备考方向

2024 年中医执业医师教材整体变动不大，对于提前按照 2023 年教材进行复习的同学几乎没有影响，大家可以按照原计划继续复习备考即可。

面对 2024 年的中医执业医师考试，我们应该以新教材为依托，明确教材中的一些更新点，但重难点的变化不大，大家还是要熟练掌握重点内容，从容应对考试。

正保医学教育网会持续更新更多中医执业医师考试的新内容及备考要点，大家可以持续关注正保医学教育网网址哟！

<https://www.med66.com/zhongyiyishi/>